我市对非经贸合作硕果累累

借船出海扬风帆

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 陈果 丁标

3月28日,全市商务工作会议召 开,对今年招商引资、对外合作、对外 贸易等工作作出部署。去年,我市共组 织37家企业参展第三届中国一非洲经 贸博览会,企业累计意向成交额2.46

近年来,我市成功举办中非特色 轻工产品(邵阳时尚用品)贸易对接洽 谈会、邵阳市跨境电商高质量发展交 流会等活动,还与非洲国家互访,深化 双方交流。我市持续发力,强化平台建 设实现"借船出海",推进邵企、邵品走 进非洲。

"一站式"服务助力邵品走进非洲

我市抢抓湖南打造中非经贸深度 合作先行区的机遇,引进湖南逸谭国 际集团有限公司,在邵阳经济技术开 发区建设湖南(邵阳)中非经贸产业 园。该项目打造对非贸易生产示范中 心、中非商品展销展贸中心、跨境电子 商务中心等6大功能中心,为入园企业 走进非洲提供品牌推广、数字营销、国 际物流等"一站式"综合服务。

今年2月21日,首家入园的湖南

昕耀服饰制造有限公司正式生产。"园 区牵线搭桥,开工我们就接到一个20 万顶帽子的非洲订单。"公司负责人彭 银生介绍,进入该园区,企业只需专心 生产,报关清关、国际物流、销售均由 园区提供服务。

"目前园区一期已建设完成,20家 企业明确人园意向和投资规模,预计 上半年可开园。"湖南(邵阳)中非经贸 产业园创始人谭拥政介绍,该项目建 成后,可引进对非贸易生产企业、非洲 特色商品及配套企业200余家,预计年 产值达50亿元人民币。

对非经贸有望保持向好势头

今年2月1日,我市发出首趟以铁 海联运方式出口货物到非洲国家的接 续班列。"班列运营以来,已有70余家 对非贸易企业选择铁海联运方式发 货。"湖南丰晟国际物流有限公司总经 理罗海丰介绍,通过班列出口货物,企 业的出口成本降低30%,运送时效节约 4天至5天,为我市今年对非经贸开了 好头。

接续班列开通,突破了我市对非

贸易的空间距离阻碍。为进一步推动 对非经贸业务发展,我市还与Amanbo 公司开展跨境电商合作,成立 Amanbo·邵阳非洲中心。该公司搭建我市数 字贸易公共服务平台,建设国内、国外 2个基地,提供平台、技术、人才、渠道、 金融、会展、海外仓等跨境综合性服 务,服务我市企业开展对非经贸业务

阳光箱包有限公司对开展对非 贸易很感兴趣,但不了解相关业务, 负责人王鸿找到 Amanbo·邵阳非洲 中心,经业务人员培训对接,该公司 商品顺利上架 Amanbo 电商平台,并 在非洲当地展销。"有大平台支持,我 们小企业也有信心做好对非贸易。" 王鸿说。

"Amanbo填补了我市跨境电商综 合服务平台的空白,未来全市对非经 贸业务有望保持向好势头。"市商务局 党组书记、局长曾剑萍介绍,目前,我 市对非特色优质产业代表企业的全部 商品已上架 Amanbo 平台展示,并在线 下门店展销,该中心将助力我市对非 经贸合作取得更耀眼的成绩。

我市举行企业境外上市培训交流会 拓宽邵阳企业境外上市新路

邵阳日报讯 (记者 刘波 通 讯员 唐钰茜 肖薇) "拓宽企业融 资渠道,提升品牌形象,吸引优秀 人才,优化治理结构……登陆香港 资本市场,对企业发展意义重大。" 4月2日上午,邵阳阳光发品有限 公司内,中金公司投资银行部专家 贺君围绕"境内企业香港上市概 述"主题授课,就企业赴港上市的 规划及实操路径作详细解读。

为拓展企业上市新思路,支 持符合条件的邵阳企业"走出去" 在境外上市融资发展,这天,市政 府金融办、邵阳经开区联合举办 培训交流会,为我市企业境外上 市答疑解惑,助力企业把握住上 市机遇,拥抱境外资本市场,实现 加快发展。

会上,我市组织了阳光发品、 东亿电气、创亿达实业等14家有 条件境外上市的企业参加培训, 邀请了中金公司、毕马威、启元律 所等知名中介机构专家进行专题 授课,为我市企业境外上市"把脉 问诊"。

近年来,我市高度重视资本 市场发展,全力推进企业上市"金

芙蓉"跃升行动计划。截至目前, 全市共有A股上市企业1家,新三 板挂牌企业4家,区域性股权市场 挂牌企业108家,省级后备库企业 57家,市级上市后备企业113家。

在我市的上市后备企业中, 传统产业企业比重很大。因业务 属性、板块定位、业务规模等原 因,不少企业在A股上市面临限 制。与此同时,随着境外发行上市 备案管理制度落地实施、北交所 与港交所合作备忘录签署等利好 政策推动,境外市场蓬勃发展。境 外上市还具有周期短、行业包容 性强、可预期性强、综合成本低等 优势,成为不少拟上市企业的优 先选择,而这也是我市拟上市企 业的又一条破题出路。

市政府金融办相关负责人表 示,我市积极推动、支持邵阳企业 "走出去"在境外上市,即将出台最 新资本市场发展专项奖补政策,对 境内外上市成功的企业给予奖励 补助,着力减轻企业上市负担,推 动更多符合条件的企业加快上市 步伐,借助资本市场的力量,激活 邵阳经济的"一池春水"。

邵阳经开区开展作风效能测评 把营商环境评价话语权监督权交给企业

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 蒋兴 肖薇) 提升工 作效能就是优化营商环境。如何 推动干部队伍改进作风,提升工 作效能,优化园区营商环境?今年 以来,邵阳经开区以"作风效能测 评"这一重要抓手进行破题。

3月29日至3月31日,邵阳 经开区派出5个工作组,深入园 区企业开展一季度优化营商环 境测评工作,听取园区企业对 邵阳经开区、邵阳产发集团各 部门依规办事、服务态度、担当 作为、工作效率、清正廉洁等情 况的看法,对各部门及工作人 员的工作作风和行政效能进行 满意度测评。

围绕"惠企政策落实""部门担当 履职""企业利益维护""公正温情 执法"和"亲清政商关系"五方面 进行,各部门及其工作人员做得 好不好、满不满意,一切都由园区 企业评价。企业的评价将成为各

部门及其工作人员评先评优的重 要依据,并按权重比例纳入全区 绩效考核范畴。

园区作风效能测评,推动邵 阳经开区各部门切实改作风、强 服务,不断提升工作质效,赢得不 少企业的认可。

"工作人员服务主动,我们更 便捷了。"邵阳兴达精密机械制造 有限公司办公室主任李纯说,"现 在我们遇到问题,园区工作人员 都会跟我们及时沟通,耐心指导 我们办理业务,不需要再跑冤枉 路了,各项手续办理时间缩短了 不少,这对企业来说是一个好的

罗远发表示,优化营商环境 邵阳经开区党工委委员、纪 测评工作将常态化开展,每季度 权、监督权交给企业,改进园区各 部门工作作风、提升工作质效。同 时,通过面对面听诉求、实打实解 难题,持续优化园区营商环境,为 园区建设"五好"园区提供更优质 的保障。

4月7日,洞口县花古 街道为名光学玻璃制造有 限公司的员工在生产钢化 玻璃。近年来,该县通过政 策支持、金融扶助等措施, 引导当地民营企业加快技 术创新和产品转型升级。 滕治中 摄



助力家乡经济发展

邵阳市邵商联合会举办"清明共话,邵商情深"座谈会海"兴业计划等,加强全球邵阳(宝

国家外汇局邵阳市分局

推动县域跨境金融服务扩面提质

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 4月 3日下午,邵阳市邵商联合会在市区举 办"清明共话,邵商情深"座谈会。邵阳 市邵商联合会主席唐未德等主席团成 员与返乡的全球各地50余名邵商代表 齐聚一堂,共同探讨商会之间的资源对 接和产业协作发展,为助力邵商做大做 强,推动邵阳高质量发展建言献策。

据了解,邵阳市邵商联合会于去 年12月份在邵阳市承办了首届全球异 地邵阳商会服务家乡发展年会,得到 了邵阳市委、市政府和全体邵商的认 可。2024年春节期间,该会举办了"喜 迎邵商回邵过年"活动,共接待了100 多名全球各地回邵过年的邵商,加强 了全球各地邵阳商会与家乡的联系, 助力家乡经济发展。

为加快全球邵商抱团发展,整合 优质资源,该会正在开发全球邵商小 程序平台,以及筹备出台国内邵商"出 庆)商会的互动和交流,发挥更多桥梁 和纽带作用。

座谈会上,来自全球各地的邵商各 自介绍了商会及企业发展情况,就资源 对接互通、产业协作抱团发展、回乡投 资兴业等问题进行热烈探讨和交流。邵 商们表示,他们将积极宣传推介邵阳, 吸引和组织更多外地企业走进邵阳、落 户邵阳,助力邵阳经济高质量发展。

效,为工作开展形成合力。该分局对内 加强外汇与货币信贷、支付结算等科室 协调配合,结合外汇便利化新政、再贷 款再贴现等政策,赴各县开展政策宣 讲。对外加强部门合作,与商务、税务、 工商等部门密切配合,实行信息共享、 服务联动、风险联防。

研、制度建设、统筹协调的基础上,该 分局形成《优化外汇业务流程提升履 职效能工作任务清单》,明确具体落实 措施、任务目标、责任主体和完成期 限,并形成督办台账,定期督办,实时 跟进落实情况,确保决策落实到位。人 民银行邵阳市分行纪委将清单完成情 况列入督查重要任务,从提高金融服 务效率、优化机制流程、提升地方金融 获得感等方面对市外汇管理部门的履 职情况进行审查。

加强统筹协调,有效提升服务质

加强督查督办,全程保障政策落

农行邵阳分行

巧用供应链融资 支持经济高质量发展

通讯员 陆蕾 黄舟宇) "今年 企业承诺付款应收账款的供应 2月份,农行邵阳分行为我们核 心企业的近50家上游企业投放 供应链贷款共8300余万元,解决 了该供应链上下游企业资金紧 缺、工程款难以支付的问题,保证 了大批农民工工资按时发放。"3 月29日,邵阳产业发展集团相关 负责人表示。

邵阳产业发展集团主营业务 为产业投资、园区建设与运营、国 有资产运营等,自该集团成立以 来,农行邵阳分行一直与其保持 良好的合作关系。在日常走访中, 该分行了解到集团存在项目建设 资金和生产经营流动资金暂时紧 缺的情况,工作人员第一时间上 门对接,从集团运营方式出发详 细了解其实际需求,建立了以邵 阳产业发展集团有限公司为核心 企业的供应链商圈,及时推出"链 捷贷"缓解了其资金紧张问题。

供应链融资业务是农行借助 金融科技共享资源,利用互联网

邵阳日报讯(记者 罗俊 金融信贷服务平台,对持有核心 商,提供批量、自动、便捷的应收 账款管理、保理融资等综合性金 融服务,通过定制"一户一策"金 融服务方案,让产业链末梢的民 营、小微供应商获得更好的融资 条件,不断拓宽小微企业融资渠 道,充分发挥金融科技赋能作用。 近年来,农行邵阳分行充分

发挥供应链产业链核心企业对链 条企业的增信作用,有效破解民 营企业单体信用资质薄弱、融资 难融资贵等问题,为供应链上下 游中小企业创造了良好的发展机 会。同时,该分行积极探索金融服 务模式,围绕医院、新兴优势产业 链龙头企业以及项目贷款,全方 位、多渠道加大"链捷贷"和"项 目+保理E融"产品宣传力度,取 得良好成效。截至3月25日,该行 累计为70余户核心客户的上下 游企业投放供应链贷款超 1.6亿 元,以金融力量助力我市实体经 济高效发展。

王珊 张利平) "我们坚持党建引领, 秉持'四个加强',建立市县联动机制, 切实做好人民银行机构改革后县域外

汇管理与服务,破解县域外汇服务供给 不足难题,推动县域外汇业务工作高质 量发展。"4月1日,国家外汇局邵阳市 分局相关负责人说道。 加强学习调研,全面掌握一手资

料,为工作开展打牢基础。国家外汇局邵 阳市分局党委高度重视外汇管理工作, 第一时间组织召开党委会研究部署外 汇业务县域联动服务事宜,集体学习《湖 南省县域外汇业务联动服务工作方案》。 局领导带队先后赴邵东、武冈、城步等地制等方面达成共识。

邵阳日报讯(记者 罗俊 **通讯员** 召开优化县域外汇管理服务座谈会,收 集整理金融机构、涉外企业的诉求和建 议,并对重点县域银行网点、重点县域涉 外企业进行深入走访,建立县域金融机 实,为工作开展提供监督。在学习调 构、重点县域涉外企业联系渠道。

加强制度建设,全力疏通制度障 碍,为工作开展搭建平台。该分局主动 走访对接政府部门,与各县(市)政府 交流互换关于加强县域外汇业务服务 的有关意见。与邵东市人民政府签署 《关于加强县域金融管理与服务 助 力地方经济高质量发展》的合作备忘 录,在助力企业融资、提供更优质的政 务服务、建立更高效的政银企合作机